
Sayın Başbakan Recep Tayyip ERDOĞAN’ın 

38. ICANAS KONGRESİ AÇILIŞ KONUŞMASI 

(10.09.2007) 

Saygıdeğer konuklar... 

Sizleri en içten duygularımla selamlıyorum. 

Dünyamızın barış ve huzura kavuşması için her biri çok değerli çalışmalar ortaya koyan 

bütün misafirlerimize kongremize ve ülkemize hoş geldiniz diyorum. 

Bu seçkin toplulukla bir arada olmaktan duyduğum gurur ve mutluluğu da özellikle ifade 

etmek istiyorum. 

Kongremizi yurt dışından ve yurt içinden teşrif eden siz seçkin konukların Ankara’daki bu 

toplantı aracılığıyla birikimler kazandıracağına inanıyor, bu çabalarınızdan dolayı sizleri 

kutluyorum.   

Bu vesileyle ülkem adına ICANAS’ın 38. toplantısının Türkiye’de yapılmasından, bu 

zengin kongreye ev sahipliği yapmaktan duyduğumuz mutluluğu da ifade etmek 

istiyorum. 

Hükümet olarak ilk günden itibaren kongrenin ülkemize ve ICANAS geleneğine yakışır 

seviyede gerçekleşmesi için üzerimize düşeni layıkıyla yapmaya çalıştık. 

Bizler, ülkeleri yöneten anlayışların, bilim ve sanatın imkanlarından azami seviyede 

yararlanarak zenginleşeceğine, insani bir derinliğe kavuşacağına inanıyoruz. 

Bu bağın güçlü olmasıyla, toplumlarla toplumları yönetenler arasındaki iletişim de 

sağlıklı işleyecek, bu yakınlıktan büyük bir sinerji doğacaktır. 

Bizim tarihimizde bu beraberliğe işaret eden unutulmaz metinler vardır, bunlardan birini 

sizlerle paylaşmak istiyorum: 
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Bir cihan devleti kuran Osman Gazi’nin, oğlu Orhan Gazi’ye vasiyeti gerçekten çağlar 

üstü mesajlar, insani incelikler içermektedir:  

“Ey oğul! Âlimler, fazıllar, sanatkârlar, edipler, devletin bedeninin gücüdür. 

Bunlara iltifat ve ikramda bulun. Allah’ın hakkını ve kulların hukukunu gözet ve 

senden sonrakilere böyle nasihat etmekten geri durma… Halkını düşman 

istilasından ve zulme uğratılmaktan koru. Haksız yere hiçbir ferde layık olmayan 

muamelede bulunma! Halkı taltif et, hepsinin rızasını kazan!” 

Bu sözlerin arkasında insan sevgisi var, adalet var, barış var, paylaşma duygusu var. 

Toplumları yönetenlerin, gücü elinde bulunduranların, ülkelerin ve dünyanın gidişatında 

söz sahibi olanların bu sözlerden çıkarması gereken dersler var. 

İnsanlık tarihinde bilim adamlarının, sanatçıların, ediplerin, gönül dostlarının zengin 

dünyalarından bize yansıyan böyle nice hakikat vardır. 

Bu fazilet mirasından en iyi şekilde faydalanmak mecburiyetindeyiz. 

Özellikle de sizler gibi değerli bilim adamları, sanat adamları, edipler, kanaat önderleri 

toplumlara, toplumları yönetenlere, küresel aktörlere bu hakikatleri hatırlatıyorsunuz, 

hatırlatmalısınız.   

İnsanlığın huzur ve barış ortak paydasında buluşması için en zengin birikim sizlerin 

dağarcığınızdadır. 

Bir siyasetçi olarak sizlerin ağzınızdan çıkacak her sözü, her hakikati çok değerli 

bulduğumu bir kere daha ifade etmek isterim. 

Değerli Konuklar... 

Türkiye Cumhuriyeti kuruluşundan bu yana sadece kendisi için değil bütün insanlık ve 

bütün ülkeler için barış ve sulh ilkesini esas alan bir devlettir.  
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Atatürk’ün “Yurtta Sulh Cihanda sulh” diye formüle ettiği barış ilkesi, Türkiye 

Cumhuriyeti’nin kuruluşundan bugüne rotasını belirleyen en temel ilkelerden biri 

olmuştur. 

60. Hükümet olarak Türkiye’yi bir barış ve adalet ülkesi olarak geleceğe taşımak 

noktasında aynı kararlılık içinde görevimizi sürdürüyoruz. 

Barış ve esenliğin tesisi için sadece ülkemizde değil, bölgemizde ve bütün dünyada aktif 

bir çaba içindeyiz, bu çabalarımız gelecekte de artarak devam edecektir. 

İnsanlığı savaşa sürükleyen, toplumları birbirinden uzaklaştıran, medeniyetleri birbirine 

düşman hale getiren her türlü anlayışı, her türlü güç gösterisini tel’in ediyoruz. 

Bunun yerine uluslar arası ilişkilerde barışı, adaleti, hoşgörüyü, yardımlaşmayı ve 

yakınlaşmayı tesis etmek için eldeki bütün imkanları seferber ederek gayret 

gösteriyoruz. 

Türkiye Cumhuriyeti olarak Medeniyetler İttifakı projesi çerçevesinde yürüttüğümüz 

çalışmalar buna iyi bir örnektir. 

Türkiye’nin demokratik gelişmesine ve kalkınmasına paralel olarak barış yolundaki bu 

çabalarımız her geçen gün artarak devam etmektedir.  

Toplumlar arasındaki ilişkilerde siyaset, ticaret, sanat, bilim ve spor gibi alanlarda 

yürütülen ortak faaliyetleri çok zengin barış ve dostluk imkânları olarak görüyoruz. 

Bu yakınlaşmada elbette bilim insanlarının, sanatçıların, fikir adamlarının, toplumların 

tanıdığı sevdiği istisnai kişiliklerin rolü çok önemli, çok ağırlıklıdır. 

Sizlerin insanlık adına ortaya koyduğunuz değerler, biz siyasetçiler için hem zengin bir 

ilham kaynağı, hem de barışa ve esenliğe giden yolda en büyük servetimiz, 

hazinemizdir. 

Hükümet olarak Türkiye’nin kalkınmasını, üretmesini, ürettiğini adil bir şekilde 

paylaşmasını temin etmek için kararlı şekilde çalışmalarımızı sürdürüyoruz. 
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Ancak en az bu kadar önemsediğimiz bir başka konu da, dünya barışı, insanlığın 

esenliği ve adaletin her alanda tesisi noktasında insanlarımızın ufkunu açık tutmak, bu 

bilinci toplumun bütün kesimlerine yaygınlaştırmaktır. 

Değerli Davetliler,  

Şunu büyük bir onurla söyleyebilirim ki Türk toplumu, dünyada her haksızlığa, her 

adaletsizliğe, insanlığa karşı işlenmiş her suça karşı son derece duyarlıdır. 

Bu duyarlılık, dünya medeniyet tarihinin en merkezi noktasında bulunmamızın ve tarihi 

tecrübemizin tabii bir sonucudur.  

Zira doğu ile batı arasındaki bu coğrafya ve bu merkezi ülke tarihi yükü en ağır, 

dolayısıyla medeniyet birikimi en yüksek ülkelerden biridir.  

Tarihin bütün renkleri, bütün desenleri, bütün kavimleri ve  bütün inançları yüzyıllarca bu 

ülkede barış ve huzur içinde birlikte yaşadılar.  

Türkiye, ülkelerden bir ülke değildir.   

Dolayısıyla bu ülkenin dünya barışına yapacağı katkı çok ama çok önemlidir.   

Haksızlıklar karşısında bilim adamlarının, entelektüellerin, sanatçıların sesleri ne yazık ki 

yaşadığımız çağda yeterince yükselmiyor.   

Oysa adına “bilgi çağı” denilen bu çağda bilim ve sanat adamlarının, aydınların ve 

akademisyenlerin insanlığın vicdanı olması ve seslerini adaletten yana daha çok 

yükseltmesi gerekir.   

Eğer bu sorumluluk yerine getirilmezse insanlık güç ilişkileriyle başa çıkamaz ve güç 

ilişkilerine mağlup olur.  

Bilgi üretiminin sadece güç ilişkilerinin ve ekonomik rekabetin bir aracı haline gelmesi 

insanlığın aradığı huzur ve mutluluğu ne yazık ki erteliyor.  
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Dünyanın bir kısmı sürekli kriz bölgeleri olarak tanımlanırken, çatışmalara sürüklenirken, 

yoksullukla başa çıkamazken diğer bir kısmının refah içinde olmasını insanlığın vicdanı 

kaldıramaz.  

İşte bu noktada herkesin evrensel sorumluluğunu duyması ve görevini yerine getirmesi 

kaçınılmaz oluyor. 

Bu görev kuşkusuz adalet ve hakkaniyetten yana, merhamet ve şefkatten yana olmaktır.  

Bu sözlerimin bu güçlü entelektüel zeminde bir çağrı olarak dikkate alınmasını diliyorum.     

 

Değerli konuklar... 

13 ana başlık altında sunulan bildiriler ile 18 ana başlık altında gerçekleştirilen 

panellerde 1777 kişi söz alıyor.  

Burada dile getirilen her görüşün, savunulan her fikrin, getirilen her açılımın, sunulan her 

bilginin insanlığın kazanç hanesine yazılacağından hiç şüphem yok. 

Böyle büyük bir buluşmanın açılışında bulunmak bana çok büyük heyecan veriyor, 

gelecek adına umudumu arttırıyor.  

Günümüz toplum yapıları içinde geçmişin doğru öğrenilmesi, yaşanan zamanın doğru 

algılanması, geleceğin doğru tahmin edilip, doğru kurgulanması hayati derecede önemli 

hale gelmiştir. 

Bu güzel buluşma vesilesiyle; bilim, fikir ve sanat dünyası ile siyaset dünyasının elele 

vermesini bir dilek olmaktan öteye götürmenin yollarını da aramalıyız.  

Toplumların birbirini daha iyi anlaması, hassasiyetlerini daha iyi kavraması, birbirinin 

hukukunu daha iyi koruması için bu fırsat çok önemlidir. 

Bildiğiniz üzere bu kongrenin 22’ncisi 1951 yılında II. Dünya Savaşı’nın ardından 

İstanbul’da çok küçük ölçekli olarak toplanmıştı. 
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Bugün Ankara’da geniş bir katılım ve zengin bir içerikle 38’ncisini başlatıyoruz.   

Bu önemli kongrenin ülkemize ve insanlığa barış yolunda, medeniyet yolunda, bilim 

yolunda yeni ufuklar açması en büyük dileğimdir. 

Uluslararası Danışma Kurulu’nun bütün üyelerini, en kıdemli iki üyesi Prof. Dr. Jikido 

TAKASAKİ ile Prof. Dr. Andrew MANGO’nun şahıslarında selamlıyorum. 

Ulusal Düzenleme ve Yürütme Kurulu Üyelerini kutluyorum.  

Bildirileri, tartışmaları ve panellerdeki katkıları için, gerek 67 ülkeden 5 özerk bölgeden 

gelen değerli konuklarımızı, gerekse ülkemizden katılan araştırmacıları yine gönülden 

kutluyorum.  

Bu vesileyle şu hususu da ifade etmek istiyorum: 

Ömürlerini adayarak bilim, fikir ve sanat alanında bize çok önemli bir miras hazırlamış 

olan ve Türkiye’nin tanıtımına katkı ve hizmetlerini takdirle andığımız 101 değerli 

insanımızı belirlemek üzere bir çalışma yürütüyoruz. 

ICANAS 38’in Yürütme Kurulu, bu yönde 12 kişinin ismini belirlemiş ve onları gerek Türk 

kamuoyuna, gerekse dünya kamuoyuna takdim etmiştir.  

Her biri kendi alanında büyük bir değer olan bu insanları saygıyla selamlıyor, kendilerine 

sağlık ve uzun ömürler diliyorum.  

Bütün katılımcılara bir kere daha teşekkürlerimi ve iyi dileklerimi sunuyorum.  
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